LABORATORIUM - OPTOELEKTRONIKA

Obstuga ADC, LED i wyswietlacza LCD na ukfadzie PSoC

1. Wstep

Przy wprowadzaniu na rynek uktadéw PSoC (Programmable System on Chip) firma Cypress starata sie rozszerzy¢
pojecie mikrokontrolera poprzez wbudowanie w strukture uktadu scalonego nie tylko przetwornikdw analogowo-cyfrowych,
ale dodatkowo catej gamy innych uktadéw analogowego przetwarzania sygnatéw, takich jak filtry i wzmacniacze. Ponadto
firma Cypress dostarczyta przyjazne uzytkownikowi narzedzia niezwykle utatwiajace programowanie uktadéw PSoC.
Najlepszym przyktadem jest tu Srodowisko PSoC Express, umozliwiajgce intuicyjne tworzenie opisu zachowania tworzonego
systemu. Dzieki wbudowaniu w to $rodowisko odpowiednich bibliotek mozna na obstugiwaé uktady peryferyjne bez
znajomosci jakiegokolwiek jezyka programowania i szczegotowej budowy wykorzystywanego uktadu PSoC.

Celem c¢wiczenia jest zbudowanie ukfadu odczytujacego warto$¢ napiecia podanego na przetwornik

analogowo-cyfrowy i wyswietlenie jego warto$ci wraz z wizualizacjq na wyswietlaczu LCD oraz diodach LED.

2, Wykonanie éwiczenia.

2.1. Uruchomi¢ Srodowisko PSoC Express.

2.2. Utworzy¢ nowy projekt (File -> New Project):
o ha pulpicie,
o  zzaznaczong opcjg Create directory for application.

2.3. Po utworzeniu projektu powinno otworzy¢ sie (na razie puste) okno stuzace do wizualnego projektowania dziatania
tworzonej aplikacji. W oknie u géry po lewej mamy dostep do katalogdéw zawierajacych mozliwe do wstawienia

elementy uktadu (w 4 kategoriach, wybieranych w dole okna: Inputs, Outputs, Valuators i Interfaces).

24, Wstawmy wiec do programu na poczatek:
o wejscie napieciowe 0 zakresie od 0 do 5V (Inputs->Voltage Input->DC->0.000 to 5.000 V),
o wysSwietlacz LCD skonfigurowany do wysSwietlenia wartosci napiecia wraz z wizualizacjg postaci paska
(Outputs->Display-LCD->LCD Horizontal Bar Graph with Value).

2.5. Kolejnym krokiem bedzie skonfigurowanie wys$wietlacza w taki sposob, by wySwietlat on warto$¢ napiecia
odczytanego z przetwornika analogowo-cyfrowego i wypetniat wyswietlany pasek proporcjonalnie do jego wartosci.
W tym celu nalezy:
v" klikngé prawym przyciskiem myszy na wyswietlacz,
v wybra¢ Transfer Function,
v' wybra¢ Priority Encoder.
Jak widaé, po powyzszych dziataniach pojawia sie okno pozwalajace okresli¢ dziatanie wyswietlacza w zaleznosci
od narzucanych przez uzytkownika warunkéw. My w tym momencie nie chcemy stawiaé warunkow, tylko po prostu

wyswietli¢ napiecie z przetwornika. W tym celu wystarczy funkcje enkodera zapisa¢ jako:
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Jak widaé, po zatwierdzeniu Transfer Function wejscie zostato potaczone linig z wySwietlaczem, symbolizujgc ich

zalezno$¢:

Nalezy jeszcze okresli¢ jak ma dziata¢ Bar Graph wySwietlacza. W tym celu nalezy po kliknieciu w wySwietlacz,
w oknie wiasciwosci w prawy gémym roku ekranu uzupetni¢ wiasciwosci Min Value i Max Value nadajac im
wartosci odpowiednio 0 i 5000 (nie 0 i 5 z uwagi na fakt, ze przetwornik domys$lnie podaje dane w mV). Warto tez

uzupetni¢ wiersz Units, wpisujac tam jednostke pomiarowa, czyli mV.

Gotowe, skompilujmy wiec program i zatadujmy do uktadu PSoC. W tym celu:

Weisnag¢ przycisk F6, inicjujacy ten proces.

Powinno pojawi¢ sie okno wyboru uktadu PSoC. Na stanowisku dostepny jest uktad CY8C27443, taki wiec wybrac.
W kolejnym oknie przypisuje sie piny uktadu do wczesniej zatozonych zastosowan. W naszym przypadku bedzie to
oczywiscie pin dla wejscia napieciowego i piny wyswietlacza LCD. Piny wy$wietlacza podtaczy¢ jak na rysunku:

11PO]

2P0 27 POEE]
3P0 25 PO
4PO1) 25 PO2)
5P 24 POD]
8 P2 23 P2
7Py 22 P24

aPIl] 21 P
3 SMP 20 P20

10F1[7] 19 XRES
1 P1E 13 P1E]
12 P1[3] 17 P[4
13 P1[1] 16 P1[Z]

15 P1[E]

Po zbudowaniu projektu nalezy zatadowaé go do uktadu PSoC. W tym celu:
Uruchomi¢ program Cyp.
Otworzy¢ (Load) plik *.hex z naszego projektu.

Zatadowaé (Program) go do uktadu. Jezeli program dziata zgodnie z oczekiwaniami, to...

e  Rozbudowaé¢ go w taki sposob, by dioda D1 (podpieta do portu P2[4]): dla napiecia z zakresu 0-2V nie $wiecita, dla 2-

4V migata z czestotliwoscig 2 Hz, natomiast dla wyzszych napiec $wiecita Swiattem ciggtym.
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